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Andel som skal reise på sommerferie, utvikling
over tid

14
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Har du planer om å dra på 
sommerferie?

Ja Nei Vet ikke

80% av befolkningen planlegger sommerferie i 2023, 14% skal ikke ha sommerferie og 6% har 

vet ennå ikke om de skal ha sommerferie eller ikke. 
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Ja, under én uke Ja, 1-2 uker Ja, 3 uker eller mer Nei Vet ikke

Har du planer om å dra på sommerferie?

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2022 2023

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 1013

Ingen signifikante endringer i tallene fra 2022 til 2023
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• Det er en signifikant nedgang på 9 prosentpoeng 

(fra 70% til 61%) i andelen som planlegger å 

feriere i Europa i 2023. Det meste av denne 

nedgangen skyldes en nedgang i andelen som 

sier de skal reise til Danmark med 5 prosentpoeng 

og Sverige 3 prosentpoeng. 

• 65%  av de som planlegger å ha ferie planlegger å 

feriere i Norge. Tallet et på nivå med 2022, og er 

høyt sett over alle årene undersøkelsen har vært 

gjennomført, med unntak av 2015. 

• Andelen som planlegger å feriere i Norge økte i 

2022, antakelig som følge av at koronapandemien 

ennå var et tema globalt. 2023 tallene kan skyldes 

at en del er skeptiske til å dra til utlandet på grunn 

av den svake norske kronekursen. 

• Andelen som planlegger å feriere utenfor Europa 

er fortsatt fallende dersom vi sammenligner tallene 

med før koronapandemien. 
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Hvor planlegger du å dra på ferie- eller fritidsreise i sommer?

Utenfor Europa Europa Norge

Det er en signifikant nedgang i andelen som planlegger å feriere i utlandet i sommer

%

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 801, 

filtrert på de som skal på ferie.
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Andelen som skal kombinere Norges og 

utenlandsferie har signifikant gått ned sammenlignet 

med 2019 og 2023. 

Det er en svakt stigende tendens også i 2023 at noen 

flere velger ente å ha Norges ferie eller 

utenlandsferie. 

Ser vi 2023 tallene for seg, er det ingen signifikante 

demografiske forskjeller mellom de som planlegger 

kun Norges ferie, kun utenlandsferie eller 

kombinasjonsferie, ut over at det er signifikant flere 

eldre (60 år +) som planlegger kun Norgesferie 

sammenlignet med de andre alderskategoriene

Signifikant nedgang i andel som skal ha kombinert Norges og utenlandsferie. 

Kilde:

• * Dette ble ikke målt i 2020 og 2021 pga pandemien.

• ** Danmark ble for færste gang skilt ut i 2022, de har i så måte vært integrert i Annet land i Europa 

frem til 2019. 
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Svak nedgang i antall som ville valgt Norge som ferieland dersom de måtte velge, men det er 

fremdeles flere som ville valgt Norge enn utlandet som feriedestinasjon

SPM: Hvis du måtte velge, ville du valgt ferie i Norge eller utlandet i sommer?
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Utlandet 2023 Norge 2023

Kilde: Kantar TNS panel uke 19, utvalg 1013

Norge er mer attraktivt som ferieland jo eldre man blir. Utlandet lokker de 

som er yngre. 
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Signifikant økning i andelen som sier de ønsker å feriere i Viken

65

Andel av befolkningen som 

planlegger å feriere i Norge (%)
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Fylker de planlegger å reise til

Foto: https://visitinnlandet.screenbooking.com/Klekken-kistefos

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 535, filtrert på de som skal på ferie i Norge
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SPM: Hvor i Norge har du planer om å reise? Flere valg mulig
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Kraftig økning i andelen som vil feriere på Østlandet i 2023 sammenlignet med 

2022*.
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Hvor i Norge  har du planer om å reise?

Østlandet ( Oslo, Viken, Innlandet, Vestfold og Telemark)

Sør Norge (Agder)

Vest Norge (Rogaland, Vestland, Møre og Romsdal)

Trøndelag

Nord Norge (Nordland, Troms og Finnmark)

• 9 prosent poengs økning i andelen 

som ønsker å feriere på Østlandet. 

Det er spesielt både Viken og 

Innlandet som har hatt en stor 

økning) 

• Det er nesten like mange som 

planlegger å reise til Nord-Norge som 

de som planlegger å reise til Agder.

SPM: Hvor i Norge har du planer om å reise?

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 535, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 

* Tallene for 2022 og 2023 baserer seg på fylkesinndelingen fra 2020. De kan derfor avvike noe fra den historiske tallserien. Tidligere rapporter har 

basert seg på fylkesinndelingen før 2020. 
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Oslo er den byen flest planlegger å besøke i sommer (26%). Hele 41% har ingen planer om å 

besøke en av de 6 største byene i Norge. 
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Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 535, filtrert på de som skal på ferie i Norge
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SPM: Hvilke av følgende byer planlegger du å besøke i sommer?
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Nesten 1 av 3 kunne tenkt seg å besøke Nord-Norge dersom de fritt kunne 

velge fylker å reise til
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SPM: Tenk deg at du skulle reise på ferie i ett fylke i Norge i sommer, hvilket ville du valgt?

Velg det fylket du synes det ville vært spennende /interessant å besøke uavhengig av om du har feriested eller familie/venner der.

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 535, filtrert på de som skal på ferie i Norge
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Hvilke av ferieformene beskriver best sommerferien du planlegger i Norge?

2015 2016 2017 2018 2019 2022 2023

Også i 2023 ser vi en trend til fremgang for opplevelsesferie (kultur, mat og vin, fornøyelsesparker og 

storbyferie). Det ser ut til å være en generell negativ trend over år i andelen som planlegger 

friluftsaktiviteter

• Sommerferien 2023 beskrives 

som en hytte og besøksferie 

(besøke familie og venner). 

• Det ser ut til å være en generell 

negativ trend i andelen som 

planlegger frilufts ferie. 

• Derimot ser vi samme trekk som 

2022 hvor vi planlegger 

opplevelser – slik som 

kulturaktiviteter, mat og vin 

opplevelser og besøke 

fornøyelsesparker.

• Bading og soling i Norge har 

også fått økt fokus i de to årene 

2022 og 2023. Andelen som 

svarer dette er signifikant 

høyere enn 2017 og 2019. 

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 535, filtrert på de som skal på ferie i Norge

, 
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68

7

Ja, jeg planlegger Norgesferie framfor
ferie i utlandet

Ja, jeg dropper den planlagte
utenlandsferien fordi det blir for dyrt

Nei, det har ingen innvirkning på mine
sommerferieplaner

Vet ikke

• Norges befolkning lar seg i liten grad påvirke av dagens svake 

kronekurs. Hele 68% sier at den svake krona ikke spiller noen rolle 

på sommerferieplanene for 2023. 

• Det er ingen tydelige demografiske forskjeller mellom de som sier 

den svake krona har en innvirkning og de som sier det ikke har en 

innvirkning. Eneste unntaket er at vi ser at noen flere unge (og 

gjerne studenter) sier de dropper den planlagte utenlandsferien 

fordi den blir for dyr. 

68% sier at den svake norske krona ikke har noen innvirkning på 

sommerferieplanene i 2023
SPM: Den norske kronen er historisk svak for øyeblikket. I mange tilfeller er det dyrere for nordmenn å feriere i utlandet. Har svak krone 

innvirkning på dine sommerferieplaner i år?

Kilde: Kantar TNS panel uke 19 2023, utvalg 1013 11
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